

10月小冬和朋友一起去香港开户，最近许多朋友在问开户流程及注意事项，今天写篇文章来总结一下，给大家一个参考。

开户所需材料

- 1、国内身份证
- 2、港澳通行证
- 3、3个月内信用卡纸质账单（水电气费纸质账单也行）
- 4、过关小票

以上4样，缺一不可。

开户网点选择

从深圳过去，打算在上水开户。一来是因为这里银行众多（包括我们预计开户的工银亚洲和招商永隆）、二来离深圳近，办完事回去方便、三来远离香港市中心人更少，预约时间的选择性更多。



距离预约的时间还差1个半小时，外面又下着雨，决定先去永隆探探路。一进银行才发现这么小，连沙发都只有4个座儿，跟咱们大陆简直没法比。

银行大妈一直用粤语跟我沟通，不会管我是否听得懂。靠猜我猜到了预约的几点必须几点，不能提前，也不能推迟。（比如预约的10点，你可以9:45去候着，看见哪个理财经理有空就跑上去，记得多笑多笑，第一印象很重要）

办理开户

到点后找永隆理财经理说明来意，把准备好的资料给他时，他似乎并不关心。然后跟我聊天，聊开户目的、聊腾讯股价、聊贸易战、聊经济（多亏平时新闻看得多，不然早穿帮了）。

20分钟后，似乎看出我真的要投资（where is my money？当不了演员但演技一定要在线），然后叫一个见习生带我去里面屋子填写资料，从进去到拿到卡和密码器花了一个小时，大多数时间是在等和见习生聊天。

PS.有几个点要提一下：

a.理财经理问我是否有大陆的招行一卡通，他说有了一卡通，地址证明不重要，事实证明他就看了一眼平安信用卡账单。（居住地址证明非常重要，虽然之前说取消了，可所有银行都要求提供，不管人家看不看，你都得准备，免得再多一条拒绝你的理由）

b.问我开户目的时，一口说出投资，买香港股票。因为香港股票一直在跌，想抄底。

c.继续问准备买多少时，我说10-20万，具体看股市行情。

d.开户后记得存大于5000港币，否则要收账户管理费。排队一个小时存了2000美金，收了50港币手续费，还是社会主义好。（从开户时间到存钱你会发现香港的办事效率超低，在国内早就被投诉了）

开户成功后你会拿到储蓄卡、密码器、2封密码信（网上银行、取款密码），首次使用请按照信封提示修改密码，没有特别需要注意的地方。



朋友在永隆银行就没有那么幸运了，一进去就叫他买理财，不买理财不给开。最后想想 放弃。



后来我们跑了工银亚洲2次，都失败而归。总结起来就是2点：

问我开户目的，依旧说炒港股。又问我是否已经有账户，我说有，然后她叫我拿出需要开工银亚洲储蓄卡必要性的证明文件。比如券商指定了要工银亚洲，那么就叫券商开具这个证明。

第二次我说没有港股账户，准备先开户，然后把资料递给她。由于平安银行信用卡账单地址上面有公司的名字，导致她认为这是公司地址，拒绝开户。

过段时间准备在国内工行里见证开户试试看，听说会压件，具体只有自己去了解了。见证开户看这里 <http://t.cn/RaHOMf9>

另一种开户方式

盘算着来一趟香港费用不低，不能空手而归。朋友在某宝上花了几千块找了一个中间人，去尖沙咀附近的永隆银行开户成功。

一边要求你买保险才可开，一边给钱就开，其实说白了这些理财经理无非是想搞钱。无论身在何处没有钱解决不了的问题，这是亘古不变的真理。

后来我觉得能在永隆开户成功一是运气二是演技在线，让对方以为我真是来抄底的。能否成功开户的关键是理财经理一句话，他说开一定能开，他说不能开会找一万个理由拒绝你。

现在开户对大陆人的确已经收紧，如果你能拿出开港户的必要性文件我觉得问题还是不大（比如买了香港的保险）。如果你只是像我一样开个案方便炒股（炒股为何需要香港户？不懂的请自行Google、Baidu），那就带上所需文件去香港一趟吧，顺道还能买买买。

PS. 上水、沙田站有许多药妆店，小冬看见N多妹纸提几个箱子在买买买，来这里买主要是离口岸近地铁回来方便，另外远离市中心扫货的人少货全。

开户禁忌和开户目的套路大家可以了解一下，如果真遇到了可以稍微应付一下，更多的是靠自己临场发挥。另外提一点，如果有条件能开外资行的户那最好了，比中资行稳。

开户问答禁忌：

- 1、不能流露出你有转移资产的念头（假如）
- 2、问你是否会频繁交易，一定要说 No
- 3、问你是否要拿来收货款，一定要说 No

知乎上总结过开户目的套路，大家可以读读：